

В диссертационный совет 21.1.076.01
при ФГБУ «Центральный научно-
исследовательский институт
организации и информатизации
здравоохранения» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича
«Медико-социальные мероприятия, направленные на повышение
рождаемости на региональном уровне», представленный на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 -
Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения,
медико-социальная экспертиза

Автореферат диссертации Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича на
тему «Медико-социальные мероприятия, направленные на повышение
рождаемости на региональном уровне» является важным вкладом в
исследование демографических тенденций, которые в последние годы
актуальны для России. Данное исследование освещает вопросы, касающиеся
уменьшения рождаемости и поиска эффективных мер, способствующих ее
повышению, что, в свою очередь, имеет огромные последствия для будущего
общества.

Автор ставит перед собой важную задачу: выявить факторы,
оказывающие влияние на уровень рождаемости в определенном регионе, и на
основе этого разработать медико-социальные мероприятия, которые могут
положительно изменить ситуацию. Работы подобного рода очень ценны в
условиях, когда проблемы демографии находятся в центре общественного
внимания и требуют комплексного подхода.

Научная новизна данной диссертации заключается в том, что в ней
проводится глубинный анализ существующих данных о рождаемости, а также

изучаются социальные и экономические аспекты, влияющие на принятие решения о рождении детей. Использование современного статистического и социологического методов позволяет автору точно определить ключевые проблемы, с которыми сталкиваются молодые семьи в регионах, тем самым предлагая решения, соответствующие текущим реалиям.

Практическая значимость работы Атаева О.Г. сложно переоценить. Его выводы и рекомендации могут быть использованы государственными органами власти для разработки более эффективных программ по поддержке семей и стимулированию рождаемости. В частности, автор предлагает ряд мер, включая улучшение доступности медицинских услуг и социальной поддержки, что также может способствовать повышению общего уровня жизни населения. Очень важно, что внимание уделяется не только медицинским аспектам, но и таким вопросам, как социальные условия жизни семей, что подчеркивает комплексный подход к теме исследования.

В качестве примера успешных практик в других странах автор демонстрирует, как внедрение целевых программ и мероприятий может показать положительные результаты в сфере рождаемости. Это придает исследованию многосторонний вид и показывает, что существующие проблемы уже были успешно решены в различных контекстах, что открывает новые горизонты для применения опыта в российских условиях.

Достоверность представленных данных и выводов заслуживает особого упоминания: работа опирается на богатый массив статистики и обоснованные методы анализа, что подтверждает надежность предложенных рекомендаций. Графическое представление анализируемых данных в виде таблиц и диаграмм позволяет читателю легко воспринимать ключевые результаты исследования, что значительно усиливает аргументацию автора.

В целом, автореферат диссертации Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича соответствуют всем требованиям, предъявляемым к научным исследованиям в области медицинских наук. Работа выполняется на высоком уровне и предлагает решение задач, которые стоят перед обществом

сегодня. Таким образом, автор имеет все основания для присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.1.076.01.

Заведующая кафедрой организации здравоохранения
и профилактической медицины Медицинского института
ФГАОУ ВО Северо-Восточного
федерального университета им. М.К. Аммосова
Министерства науки и высшего образования Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

Надежда Валерьевна Саввина

«15» января 2025 г.

Подпись д.м.н., профессора, зав. кафедрой «Организация здравоохранения и профилактическая медицина» Медицинского института ФГАОУ ВО Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова Министерства науки и высшего образования Российской Федерации Саввиной Надежды Валерьевны заверяю:

Начальник управления



Л.М. Тимофеева

«15» января 2025 г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации

Адрес: 677000, г. Якутск, улица Белинского, дом 58,

Телефон: +7(4112) 35-20-90

Факс: +7(4112) 32-13-14

E-mail: rector@s-vfu.ru

Сайт организации: <http://www.s-vfu.ru>